

火海英雄后续报道

火海中,把生的希望留给了战友 英雄孙茂琿曾自勉:要活得像雷锋

■ 省委常委、苏州市委书记蒋宏坤作出批示,号召全市各条战线向英雄学习
■ 社会各界自发悼念,海外华人委托捐款,遗体告别仪式今日举行

前天凌晨,苏州工业园区达运精密工业(苏州)有限公司二楼一车间发生火灾,苏州消防支队特勤三中队战士孙茂琿、王浩君不顾个人安危闯进火海救人,孙茂琿不幸壮烈牺牲,王浩君受伤。孙茂琿的英勇事迹,得到了公安部和苏州市委、市政府等各级领导的充分肯定。共青团苏州市委昨决定追授孙茂琿为“苏州市新长征突击手标兵”。昨天,苏州社会各界自发前往苏州消防支队园区大队内的灵堂,悼念英雄孙茂琿。今日,孙茂琿遗体告别仪式将在苏州市殡仪馆隆重举行。

□ 快报记者 陈泓江 何洁 王怡径然 文/摄

[生死时刻]

“是孙茂琿给了我第二次生命”

昨天,苏州消防支队向记者披露了火灾现场救援的细节。2月1日5时02分,苏州工业园区亭新街达运精密有限公司发生火灾。

面对惊恐的呼救,在指导员余杨的指挥下,孙茂琿和战友们很快将130多名被困员工疏散。

“里面可能还有人员被困!”厂方当班人员急切向消防官兵报告。“指导员,我是班长,我上!”面临着厂房随时倒塌、窒息、中毒的危险,孙茂琿迅速向中队领导请缨,立即佩戴好空气呼吸器等救援防护装备。在征得领导同意后,与中队长助理王浩君组成搜救小组,深入火场搜救被困人员。

偌大的封闭车间,灼热难忍,能见度极低,寸步难行。孙茂琿和王浩君相互掩护,摸索着向前推进。正当他们继续向火场推进时,王浩君储气即将耗尽发出报警声。在向中队指挥员报告回撤途中,高架货架突然倒塌将安全导向绳埋压,无法沿绳安全撤离。

生死时刻,孙茂琿当机立断对体力已显不支的王浩君抬手示意:“助理,你别动,我气瓶里还有点气,我去找出口!”随即扯掉安全导向绳,摸索爬行寻找出口。

在外监护的战友们通过导向绳发觉异常后,迅速组织强攻梯次搜救,6时30分,深度昏迷的王浩君被成功救出。

“是孙茂琿给了我第二次生命!他怎么样?”这是王浩君苏醒后对战友讲的第一句话,他万万没想到,孙茂琿就这么匆匆地走了。

[吊唁现场]

市民自发悼念英雄 海外华人委托捐款

前晚,孙茂琿的战友在苏州工业园区消防大队连夜布置了灵堂。昨天一大早,前来吊唁的人们络绎不绝。

60多岁的张奶奶坐了2个多小时公交车,从苏州吴中区木渎镇赶到追悼现场,她说自己和孙茂琿素不相识,仅仅因为看到了报道,感到十分悲痛,昨晚一宿没合眼,一大早就赶了过来。老人边抹眼泪边说:“他年轻的一个孩子,为了咱们苏州人民献出了自己的生命,我心里太难受。”

在苏州打工的小柳说:“孙茂琿英雄是我学习的榜样。我会牢牢记住他的事迹,我也要尽我最大努力,帮助别人。”

远居加拿大的苏州人叶女士在网上看到了孙茂琿的事迹后,她和她的爸爸特意委托苏州当地媒体向孙茂琿父母捐赠了1000元的慰问金。

一位不肯透露姓名的残疾市民,当场捐赠了100元现金。他告诉记者,虽然自己是个低保户,“我只能尽一点力,希望他的父母能平复心情,希望英雄一路走好。”

[英雄父母]

“儿子走得比泰山还重 我们全家人为他骄傲”

昨天下午,记者在苏州工业园区一家酒店内见到了英雄孙茂琿的父母。孙茂琿的父亲孙瑞原在莱阳县糕点厂工作,母亲杨乃生在莱阳商厦工作。2000年左右,夫妻

双双下岗。

沉浸在悲痛中的孙瑞夫妇,接受采访时数度掩面哭泣。杨乃生捧着当天头版登有孙茂琿照片的报纸,不时唤着孙茂琿的小名彤彤。“彤彤就这样永久地失去了,感觉心被挖出去似的,是我们心口永远的痛……”杨乃生再度掩面哭泣。

“我们来到苏州后,才知道他牺牲了,当时腿都软了。”说起儿子的牺牲,孙瑞说,“他是一名武警战士,作为战士能牺牲在战场上,是最高荣誉。我们的家乡,离泰山很近。有话说,‘人有一死,或重于鸿毛,或重于泰山’,我感觉,我们的儿子死得其所,他走得比泰山还重,我们全家人为他而骄傲。”

[战友追忆]

他最崇拜雷锋 他希望活得有价值

在苏州工业园区消防大队里,孙茂琿的多位战友回忆,孙茂琿生前喜欢读书,最崇拜的人就是雷锋,自己也一直坚持要活得有价值。昨天记者发现了孙茂琿生前写的一篇关于雷锋故事的感想体会。他在文中写道,希望自己也能像雷锋一样活着。“他是这么说的,也一直在这么做,没想到最后,也像雷锋一样走了。”孙茂琿的一位战友哽咽着说。

孙茂琿和战友吴立尧关系很好。昨天,无法承受内心悲伤的吴立尧,躲在了孙茂琿的宿舍大哭,“孙茂琿是个纯正山东汉子,训练、救援受了伤,从来不说。”

“我们俩约好一起考军校、毕业后一起扎根苏州。”吴立尧说,“还有不久就要考试了,他上军校的愿望,我代他完成。”



英雄灵堂设于苏州消防支队园区大队内,社会各界昨自发悼念

[受伤战士]

病情稳定 得知战友牺牲很悲痛

昨天上午11点左右,记者在苏州九龙医院住院部呼吸科见到了受伤的消防战士王浩君。他已经从呼吸重症监护室转到了普通病房,可依然插着呼吸管。据主治医师介绍,王浩君目前情况稳定,但仍需住院观察一段时间。

王浩君婉拒了记者的采访。陪同他的战士张孝明告诉记者,王浩君得知孙茂琿牺牲后,心情十分悲痛。“王浩君苏醒后一直询问孙茂琿在哪里。”张孝明说,战友都瞒着他“在抢救”。前天下午,王浩君自己好像知道什么,不再问了,战友也告诉了他真相。

[书记批示]

号召苏州各条战线 认真学习英雄事迹

孙茂琿在灭火救援中英勇顽强、舍己救人的英勇事迹,得到了公安部消防局谢模乾政委,省委常委、苏州市委书记蒋宏坤,市委副书记、市长阎立,市委常委、园区党工委书记马明龙,副市长、公安局

长张跃进等各级领导的充分肯定。

公安部消防局政委谢模乾批示:对在火灾中牺牲的孙茂琿同志深表哀悼,对其亲属表示深切慰问,全力做好其善后事宜和家属的安抚工作,对受伤的王浩君同志要尽全力予以救治。

蒋宏坤批示:武警消防支队战士孙茂琿同志事迹很感人,几次冲入火海搜救被困人员,不幸壮烈牺牲。孙茂琿同志生前多次立功受奖,他勤奋好学、热爱事业、忠诚人民、立志奉献,是一位优秀武警战士。他的英雄事迹值得全市各条战线认真学习。我们要以他为榜样,忠诚党和人民的事业,时刻把人民群众的利益放在第一位,在各自平凡的岗位作出不平凡的业绩,为苏州率先实现基本现代化多作贡献!

[相关赔偿]

保险公司特事特办 向英雄家属赔付30万元

苏州某保险公司特事特办,在昨天及时向英雄家人送上了30万元赔款。据了解,从2008年开始,苏州工业园区消防大队统一为70多名消防官兵投保了团体意外伤害保险。根据赔付标准,意外身故保险金额为30万元。

南京商厦 拼跌时代 来啦!

活动时间:2月3日起 (活动详情以店堂明示为准)

布局调整 大清仓! 疯狂的不止价格!

省 Belle/REBCCO/TATA 等 冬靴 低至 299元 伊伴/森达 冬靴 399元起 鳄鱼恤 男鞋 158元起	惠 ONLY/VREOMODA/歌莉娅/JACK & JONES SELECTED 部分 5折 拉夏贝尔 sport 百家好/衣恋部分 3.8折(2/3 2/5) 满200减100
减 POSHE/海兰丝 会员专享 2.7-4.5折 皮草/尼克服 玫瑰美热卖品 180元起 298-1000元	折 国际运动品牌两件 6折 李宁/特步/361度冬款部分 5折 班尼路冬装 299-399元 bossini 3折起

第十一届羽博会·谢幕篇
波司登 2011款 398元起 时尚羽绒服 3折起 雅鹿 99元起 鸭鸭 88元起
G2000男装 棉衣 499元起 雅戈尔/杉杉 羽绒服 598元起 棉楼 3-6折

闹元宵 赏大片 就到幸福蓝海国际影城(五楼)
700个停车位,自驾购物更便利 会员当日消费满200元免费停车1小时
白宫大酒店订婚宴送婚庆 TEL: 85659366